

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук «Оптимизация терапии хронического эндометрита у инфектильных пациенток с использованием пролонгированного курса амплипульстерьерапии на реабилитационном этапе», выполненной Скоропацкой Ольгой Алексеевной по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Хронический эндометрит остается одной из актуальных проблем современной гинекологии. Частое сочетание с нарушением репродуктивной функции (бесплодие 30-80%), молодой возраст пациенток, определяют медицинское и даже социально-демографическое значение этого заболевания.

Поиск методов реабилитации, способствующих восстановлению микроциркуляции, местного гемостаза и иммунитета, рецепции эндометрия к половым стероидам является перспективным, при этом наиболее интересным представляется физиотерапия. Решение проблемы позволит повысить частоту наступления беременности и её благополучного завершения у инфектильных пациенток с хроническим эндометритом с помощью комплексной двухэтапной терапии.

Цель исследования - повысить частоту наступления беременности и её благополучного завершения у инфектильных пациенток с хроническим эндометритом с помощью комплексной двухэтапной терапии (этиологическая и физиотерапия).

В автореферате изложены результаты частоты наступления беременности и её исходы после пролонгированного курса амплипульстерьерапии. Автором показано, что применение комплексной, двухэтапной, терапии хронического эндометрита (этиотропная и физиотерапия) сопровождается снижением числа активных лимфоцитов: CD 56+; CD 16+, лимфоидных клеток, экспрессирующих HLA-DRII+. На фоне пролонгированного курса амплипульстерьерапии у пациенток отмечается значимое увеличение среднего уровня эстрогеновой и прогестероновой рецепции эндометрия в клетках стромы и желез.

Предложенная диссидентом комплексная двухэтапная терапия хронического эндометрита (этиотропная и физиотерапия) приводит к улучшению эхоскопической картины эндометрия, улучшению гистологического описания в виде снижения диффузной лимфоцитарной инфильтрации.

Автореферат написан в соответствие с предъявляемыми требованиями, является кратким отражением диссертации. Структура автореферата повторяет диссидентционную работу.

Автор в полной мере раскрыл актуальность и практическую значимость проведенного научного исследования. Автореферат содержит таблицы и рисунки, которые иллюстрируют анализ полученных результатов исследования. Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

По теме диссертации имеются публикации в трех изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки РФ для публикации материалов на соискание ученой степени кандидата наук. Результаты проведенных исследований были представлены на научно-практических конференциях различного уровня.

Изучив автореферат диссертации можно сделать вывод, что диссертация Скоропацкой Ольги Алексеевны «Оптимизация терапии хронического эндометрита у инфектильных пациенток с использованием пролонгированного курса амплипульстериапии на реабилитационном этапе» является научно-квалификационной работой, где оценено влияние двухэтапного курса терапии хронического эндометрита (этиотропной и физиотерапии) на клинические, эхоскопические и морфологические параметры эндометрия у инфектильных пациенток с хроническим эндометритом и разработана программа прегравидарной подготовки у пациенток с хроническим эндометритом с использованием пролонгированного курса амплипульстериапии.

По своей актуальности, научно-практической значимости диссертация Скоропацкой Ольги Алексеевны полностью соответствует требованиям Постановления Правительства РФ «О Порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.13 №842 (ред. от 28.08.17), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Соколова Татьяна Михайловна
д.м.н. профессор кафедры акушерства и гинекологии
ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России
Адрес: 630091, Новосибирская область,
г. Новосибирск, Красный проспект, 52
Телефон: 7 (383) 222-32-04
E-mail: rector@ngmu.ru



Подпись профессора Т.М. Соколовой заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО НГМУ
Минздрава России Осипенко М.Ф.

